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                                                                 012/2024 
                              
  Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 09/04/2024. 

 

Aos nove dias do mês de abril de dois mil e vinte e quatro, reuniu-se na Câmara 

Municipal. Registrou-se a presença dos Senhores, Adão Pereira dos Santos, André Peiter, 

Adriane Marconi Mielke, Egon Hansen, Eloir Bauer, Laércio Lamberty, Karin Spier, 

Neudir Hübler e Valdir Lubenow. A mesa foi presidida pelo Vereador Neudir Camara 

Hübler e secretariada pelo Vereador Eloir Bauer. O Senhor Presidente colocou em 

discussão a Ata nº 011/2024. Ninguém fez uso da palavra. O Senhor Presidente colocou 

em votação a Ata Nº 011/2024, que foi aprovada por unanimidade. Como não constou 

nada no Pequeno Expediente, no Grande Expediente e nem na Ordem do Dia, o Senhor 

Presidente passou para as Explicações Pessoais. O Senhor Presidente colocou a palavra 

a disposição. Da Vereadora Karin Spier: Saudou o Senhor Presidente, colegas 

vereadores, secretária, jurídico, imprensa, todos os presentes e a todos que assistiam pelas 

redes sociais. Avisou que no dia dez de abril será o último dia que a Justiça Eleitoral fará 

o seu último atendimento no Município de Picada Café, das treze horas até as dezoito 

horas e deu mais esclarecimentos do atendimento. Contou que mais de cento e cinquenta 

munícipes foram atendidos, nos dias que a Justiça Eleitoral esteve na Prefeitura de Picada 

Café. Destacou que foi uma excelente iniciativa e empenho da Administração em trazer 

estes servidores, uma vez que era uma reinvindicação antiga da população para que todo 

esse pessoal não precisasse se deslocar para a cidade vizinha de Nova Petrópolis. 

Agradeceu aos servidores do Cartório Eleitoral e também parabenizou a Administração 

pela iniciativa. Também comunicou que no dia dez de abril, será o último dia para o 

pagamento da cota única do IPTU, com dez por cento de desconto e explicou que para 

quem optar em fazer o pagamento parcelado, a parcela começa no dia trinta e um de maio. 

Agradeceu. Da Vereadora Adriane Marconi Mielke: Saudou o Senhor Presidente, 

colegas vereadores, secretária, jurídico, imprensa, todos os presentes e a todos que 

assistiam pelas redes sociais. Falou que devido a alguns acontecimentos nas escolas, 

queria pedir para esta Casa encaminhar um pedido de providência para a Secretaria de 

Educação, para que seja instalado câmeras nas salas de aula. Explicou que com a 

instalação das câmeras será importante para esclarecer eventuais acidentes e outras 

situações que acontecem muitas vezes dentro da sala de aula. Também pediu um respaldo 

do jurídico para ver se isso seria possível dentro da lei. Reforçou o pedido para a Casa 

encaminhar o pedido de providência para a instalação de câmeras nas salas de aula, 

principalmente nas salas onde estudam a crianças menores da Educação Infantil e pediu 

o apoio dos colegas vereadores. Comentou que todas as escolas tem câmeras nas entradas 

que são monitoradas na secretaria e lembrou que esse foi um dos seus primeiros pedidos 

quando iniciou o seu mandato como vereadora. Contou que a Secretaria de Saúde informa 

que neste sábado, dia treze, será o dia “D”, dia da vacinação contra a gripe e informou o 

horário e local. Comentou que os grupos prioritários como idosos acima de sessenta anos, 

crianças de seis meses a seis anos, gestantes, puérperas, indígenas, trabalhadores da saúde, 

pessoas com deficiência permanente a partir de doze anos, pessoas com comorbidades, 



 CÂMARA MUNICIPAL DE PICADA CAFÉ 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

AV. FRIDOLINO RITTER, 379 – CENTRO – 3º ANDAR 

CEP: 95166-000 - FONE: (54) 3285.1230 

E-mail: camara@picadacafe.rs.gov.br 

 

 

professores, força, segurança e salvamento, caminhoneiros, transporte coletivo e 

rodoviário, sendo que todos precisam levar sua carteirinha de vacinação e o documento 

de CPF. Disse que é de extrema importância que a população se conscientize da 

importância em fazer a vacina e que a campanha é da influenza. Contou que várias 

pessoas estão com gripes fortes e diagnóstico de H1N1 que é bem agressiva e os que não 

puderem fazer, terão a oportunidade em fazer no sábado no dia “D”. Agradeceu. Do 

Vereador Adão Pereira dos Santos: Saudou o Senhor Presidente, colegas vereadores, 

secretária, jurídico, imprensa, todos os presentes e a todos que assistiam pelas redes 

sociais. Lembrou que na semana passada, na última sessão, foi aprovado o projeto que 

institui o mês de abril como o mês Abril Azul, para que sejam feitas campanhas de 

conscientização sobre o autismo e por ironia do destino, já na sexta feira, uma professora 

amarrou uma criança na EMEI Amiguinho com autismo. Disse que a gente sabe que as 

leis estão aí e a professora deve ter conhecimento dessas leis, sabe que não pode e que 

isso é crime. Contou que a Secretaria de Educação imediatamente tomou providencias e 

demitiu esta professora. Segundo o vereador, eu desejo que esta professora não seja só 

demitida, como responda um processo porque isso é crime e ela sabe que é crime, frisou. 

Disse que está mais do que claro que precisamos conscientizar a população que isso é 

crime, maus tratos há uma criança mesmo não tendo nenhum tipo de deficiência já é 

crime, imagina uma criança com autismo, ser amarrada. Relatou que se fosse uma pessoa 

leiga, não diria nada, mas uma professora deve ter conhecimento, deve saber como 

trabalhar com as crianças e foi amarrar uma criança dentro do colégio. A Vereadora 

Adriane pediu parte da palavra e disse que sobre esta informação que o colega Adão 

estaria comentando, teve a informação que o portão da escola também estava aberto e 

questionou que os portões de escola precisam ficar fechados para a segurança das 

crianças. Segundo a vereadora, imagina se acontece alguma coisa como aconteceu em 

outros lugares. Disse que não adiante ter câmeras de segurança que está sendo monitorada 

pela secretária se os portões ficam abertos. Contou que a mesma criança, pelo que se sabe, 

fugiu e foi parar dentro de um ônibus e imagina se essa criança vai pra rua e sofre um 

acidente. Disse que precisam estar atentos, pois os pais sem pra trabalhar e os seus filhos 

precisam estar seguros dentro das escolas. Agradeceu pela palavra e o Vereador Adão 

retomou a palavra. O Vereador disse que está mais do que claro que o projeto que foi 

aprovado é bom, é louvável e que realmente precisamos conscientizar a população sobre 

essas crianças com problemas de autismo, mas não só as crianças com problemas, mas 

todas as crianças. Também relatou que um pai e mãe do seu bairro, foram buscar a criança 

na Creche Dona Martha e essa criança estava com um corte profundo atras da orelha e 

com a orelha toda inchada e todo roxo. Contou que os pais questionaram o que tinha 

acontecido com a criança e ninguém soube dizer o que tinha acontecido com a criança, 

ninguém soube explicar e simplesmente disseram que não sabiam. Disse que sabe que 

uma criança pode cair e se machucar, inclusive quando erámos crianças caímos e nos 

machucamos, mas alguém tem que dizer que essa criança caiu, se bateu, dar uma 

explicação ao pai. Contou que a criança sangrou muito porque teve um corte profundo e 

não foram chamados os pais e a criança passou o dia e no momento que os pais foram 

buscar, a criança estava com a orelha inchada com um corte, todo roxo, levaram ao posto 
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de saúde e depois levaram na delegacia e fizeram um BO. Disse que acredita que está 

mais do que na hora, assim como a Vereadora Adriane falou, precisamos sim, colocar 

câmeras de segurança principalmente dentro das creches, onde as criancinhas pequenas 

as vezes recebem maus tratos, as vezes acontecem acidentes e os pais precisam saber o 

que aconteceu com a criança. Disse que é inaceitável as pessoas estarem lá para cuidar e 

dizerem que não sabem o que aconteceu. Voltou a dizer que um acidente pode acontecer 

e acontece em casa com os nossos filhos também, mas os pais precisam saber, alguém 

precisa ser responsável e dizer que a criança estava brincando, caiu e se machucou, ou 

alguém bateu nela, mas dizer que não sabe, não tem como, frisou. Reforçou a importância 

de colocar câmeras dentro das creches onde as crianças pequenas nem sabem falar, dizer 

o que aconteceu e para que essas professoras saibam que estão sendo filmadas e terão que 

responder pelos atos e por tudo o que acontece com as crianças, pois os pais acham que 

estão em segurança e muitas vezes não estão. Falou que está mais do que na hora de ser 

tomado uma providencia e que sabe que vai dar problema com essa criança porque foi 

registrado um BO e acredita que a polícia civil já esteve na creche e os pais precisam 

saber o que aconteceu, se foi um acidente ou se uma criança bateu e o que não pode é 

dizer que não sabe o que aconteceu. Agradeceu. Do Vereador Egon Hansen: Saudou o 

Senhor Presidente, colegas vereadores, secretária, jurídico, imprensa e a todos que 

assistiam pelas redes sociais. Disse que queria deixar registrado que no domingo haverá 

a disputa do rei e rainha da bola grande e da bola pequena, na Sociedade Recreativa e 

Cultural Joaneta e deu mais detalhes do evento. Convidou a todos para prestigiarem. 

Agradeceu. Do Vereador Laércio Lamberty: Saudou o Senhor Presidente, colegas 

vereadores, secretária, jurídico, imprensa e a todos que assistiam pelas redes sociais. 

Disse que nesta tarde, viu no site da prefeitura, o segundo torneio misto de vôlei dois mil 

e vinte e quatro, que esse Vôlei Picada Café está promovendo e questionou porque 

divulgaram só na semana que acontece o evento. Contou que cobrou isso do Jairo porque 

tinha que ter mais tempo, pois só tinha o prazo de quatro dias para a inscrição. Contou 

que o Jairo havia dito que recebeu tarde e que estava cobrando também. Disse que 

também tentou entrar em contato com o Leonardo Holz que está a frente, mas como ele 

estava em deslocamento só conseguiu mandar um áudio. Falou que este torneio que vai 

ter no ginásio da Joaneta é válido e que inclusive o Presidente do Legislativo cobra muito 

o esporte das crianças, então, já é uma parceria da prefeitura com esse vôlei de Picada 

Café. Contou que o torneio inicia as nove horas, do dia treze de abril e duração prevista 

até o fim da tarde e deu mais detalhes do evento. Também comunicou que a Igreja 

Pentecostal Esperança irá promover um almoço pra levar pra casa e deu mais detalhes do 

evento. Disse que referente ao assunto comentado pelo Vereador Adão e pela Vereadora 

Adriane, que ocorreu na sexta-feira, falou que também está de acordo e que ficou sabendo 

dos fatos pela manhã, antes de começar a trabalhar e que duas famílias o procuraram para 

falar do ocorrido. Relatou que prontamente foi até a Secretaria e que já estava sabendo 

do caso e já estavam tomando as providencias cabíveis, que foi a demissão da professora. 

Destacou que como o Vereador Adão falou, isso não vai ficar assim, alguma coisa vai 

rolar já que tem um boletim de ocorrência, foi encaminhado ao Conselho Tutelar e 

Ministério Público e isso não dá pra admitir mesmo, pois é um caso bastante grave. 
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Também lembrou que na semana passada foi aprovado um projeto, assim como o Adão 

já havia dito, e na mesma semana aconteceu este ocorrido. Agradeceu. Do Vereador 

Neudir Camara Hübler: Saudou a todos novamente. Disse que também queria falar 

sobre o caso dessa criança com autismo e contou que assim que ficou sabendo entrou em 

contato com a Secretária da Educação, a Cris, e ela logo passou que aquela professora já 

não trabalhava mais com eles. Segundo o vereador, a professora nem deveria estar 

trabalhando pois acho que é um caso que não pode acontecer, uma pessoa que cuida de 

crianças, ainda bem que já foi demitida e todo o processo já foi encaminhado e está na 

vara civil e ela vai ser punida sim, frisou. Disse que é uma situação que até como pai, é 

difícil de falar e não pode se repetir. Também falou sobre o caso da criança que o Vereador 

Adão trouxe para todos, acha que pode acontecer e que quando criança brincava e caia e 

quando o pai perguntava o que aconteceu, sabia responder. Disse que pelo menos deveria 

saber o que aconteceu e avisar os pais pra poderem levar para o pronto socorro pra ser 

atendido. Referente a este caso também vai conversar com a Secretaria de Educação pra 

ver o que aconteceu. Sobre as câmeras de segurança, segundo o vereador, é uma situação 

que fica a privacidade da pessoa na frente das câmeras de segurança, mas quando se trata 

de criança, porque muitas vezes a gente fala aqui que aconteceu isso ou aquilo e a gente 

não tem como provar também se aconteceu daquela forma, assim como a criança que caiu 

e se machucou, frisou. Destacou que é claro que a criança se machucou, mas o pai vai 

pegar e está machucado é passado para nós e ninguém sabe como se machucou. Disse 

que está de acordo em colocar câmeras de segurança, assim como foi colocado câmeras 

de segurança na entrada das escolas, por causa de marginais que entraram e invadiram as 

creches. Disse que isso realmente é muito importante colocar câmera de segurança dentro 

das creches e se esse é o caso para não se repetir estes fatos, fica de acordo que precisa 

colocar as câmeras. Comunicou que a Secretaria da Saúde comprou vinte cirurgias de 

cataratas, uma vez que teria muitas pessoas na fila, para que estas pessoas consigam fazer 

a cirurgia e consigam ter uma vida melhor. Agradeceu. Ninguém fez uso da palavra. O 

Senhor Presidente convocou os senhores vereadores para a próxima sessão no dia 16 de 

abril, as 20 horas no local de costume. Declarou encerrada a sessão.  

 

 

 

 

 

 

 


